
Půst otevírá život pro svobodu
Půst není běžným prvkem v životě lidí dnešní doby. Ukazuje to už samo slovo, 
se kterým si ani novináři při skloňování nevědí rady, mluví o „půstu“. V církevní 
tradici se při skloňování mění prostřední samohláska: půst – postu, postní jako 
u slova Bůh – Boha, Boží..., jak bychom našli ve Slovníku spisov-
ného jazyka českého. To nám naznačuje, že půst není běžnou 
součástí života a životního stylu. Bohužel se poněkud vytratil i ze 
života věřících křesťanů. Snad tím důvodem bylo to, že se pra-
xe postu, zděděná z minulosti, časem stala poněkud formální – 
a při slábnutí víry lidé snadno formality odkládají. Naplňuje se tu 
slovo Kristovo: „Litera zabíjí, duch oživuje.“ Ježíš neukládal půst a byl k farizej-
ské zbožnosti a její postní praxi, která se řídila literou, poněkud kritický. Poukazo-
val na omývání nádob a jiné vnější věci, při nichž srdce zůstávalo nedotčené. 
Žádal obrácení, změnu smýšlení a následování v duchu Izaiášově: „Zdalipak 
půst, který já si přeji, není toto: Lámat svůj chléb hladovému, přijímat do domu 
utištěné, ty kdo jsou bez přístřeší...“ (Iz 58,6.7-8). V našich diecézích se v postě 
praktikuje „postní almužna“. Hodnotu toho, co si na jídle odepřu, odložím stra-
nou a pak na konci postu odevzdám charitě. To je naplnění Izaiášova slova. 
Zřeknutí se může se týkat třeba zábavy, televize a získaný čas lze věnovat čet-
bě Písma nebo Katechismu...
II. vatikánský koncil se konal v kontextu doby, kdy do jednání člověka vstupuje výrazněji jeho svobodná účast, 
osobní zodpovědnost za své skutky a rozhodování. Jeho učení nemíří především na vnější skutky, „žíněné rou-
cho a popel“, posty a umrtvování, ale na obrácení srdce, na „vnitřní pokání“ (viz Katechismus katolické círk-
ve 1430 ad.). Zdůrazňuje se tu především trvalé kající smýšlení, základní kající postoj, ne pouze automatické 
zachovávání určitých předpisů v určité doby, něco nejíst apod. Jde o schopnost k oběti, sebezáporu, zřek-
nutí se, být pánem nad sebou... Ne z důvodů dietetických a zdravotních, z důvodu hubnutí (toho jsou plné 
noviny, ale to není půst), nýbrž z motivů duchovních, kvůli pozvání našeho Pána: „vezmi svůj kříž...“ Obětní 
smýšlení je hodnota, která celé naší společnosti nejví-
ce chybí, a pro její absenci společnost ve všech ob-
lastech kolabuje...
Půst má být výrazem vědomí: ne já sám svým úsilím 
zajistím svůj život, ale Boží pomocí, které se postem 
otevírám. Půst vytváří nezávislost a otevírá můj život 
pro svobodu od vnějších nutností a tlaků. Osvobozu-
je naše srdce od nás samých a otevírá je pro bližní-
ho a  jeho potřeby. Tento pohled je v  duchu „řádu 
křesťanského života“, který naše biskupská konferen-
ce formulovala ve svém usnesení v roce 2000.
Přeji hodně darů Ducha svatého do  období post-
ní přípravy na Velikonoce, dar moudrosti a  invence 
k tomu, jak žít kající smýšlení, ke slávě Boží i k osobní-
mu duchovnímu prospěchu.

kardinál Miloslav Vlk
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Nový pražský arcibiskup Dominik Duka
V sobotu 13. února 2010 přijal Svatý otec Benedikt XVI. 
rezignaci kardinála Miloslava Vlka na úřad pražského 
arcibiskupa, podanou dne 19. dubna 2007, a  novým 
– v  pořadí již 36. – pražským arcibiskupem jmenoval 
dosavadního královéhradeckého biskupa Dominika 
Duku. Ten se svého nového úřadu ujme o sobotě ve-
likonočního oktávu 10. dubna 2010 při mši svaté v ka-
tedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha (10:00). K účasti 
na společném slavení mše svaté i k vytrvalé modlitbě 
za nového arcibiskupa jste srdečně zváni.

Mons. ThLic. Dominik Jaroslav Duka OP
Narodil se 26. dubna 1943 
v  Hradci Králové, kde 
i  absolvoval školní vzdě-
lání – v  roce 1960 matu-
roval na  Gymnáziu J. K. 
Tyla, v  dalším studiu mu 
bylo z  kádrových důvo-
dů zabráněno. Praco-
val v  hradecké továrně 
ZVÚ (1960–1962) a  vyučil 
se strojním zámečníkem. 
V letech 1962–1964 absol-
voval základní vojenskou 
službu a  vrátil se na  své 
pracoviště. V  roce 1965 
byl po  dlouhých průta-
zích na  odvolání přijat 

ke  studiu na  Cyrilometodějské bohoslovecké fakultě 
v Litoměřicích. 5. ledna 1968 vstoupil tajně do domini-
kánského řádu a přijal řádové jméno Dominik. 6. led-
na 1969 složil časné sliby. 22. června 1970 přijal kněž-
ské svěcení z  rukou kardinála Štěpána Trochty a  pět 
let působil v  duchovní správě v  pohraničních oblas-
tech pražské arcidiecéze. 7. ledna 1972 složil slavné sli-
by v dominikánském řádu. V roce 1975 mu byl odňat 
„státní souhlas k duchovní správě“, pracoval pak 15 let 
jako rýsovač v  továrně Škoda-Plzeň. Intenzivně žil ile-
gální řádový život a  věnoval se studiu. Od  roku 1975 
do roku 1986 byl vikářem provinciála a v letech 1976–
1981 magistrem kleriků. Současně spolupracoval na zří-
zení tajného řádového studijního centra a organizoval 
náboženskou činnost mladé generace na celém úze-
mí Československa. V roce 1979 získal licenciát teologie 
na Papežské teologické fakultě sv. Jana Křtitele ve Var-
šavě. V  roce 1981 byl udán agentem StB, usvědčen 
a odsouzen za trestný čin maření státního dozoru nad 
církvemi, patnáct měsíců byl vězněn v Plzni-Borech pro 
řádovou činnost, organizování studia dominikánských 
kleriků, samizdat a  spolupráci se zahraničím. V  roce 
1986 byl Magistrem Řádu dominikánů jmenován pro-
vinciálem Československé dominikánské provincie 
a byl jím až do roku 1998. Po listopadu 1989 byl předse-
dou Konference vyšších řeholních představených v ČR 
a viceprezidentem Unie evropských KVŘP (1992–1996). 
Přednášel jako odborný asistent biblistiku na Teologic-
ké fakultě Univerzity Palackého v Olomouci a v letech 
1990–1998 byl členem Akreditační komise při vládě ČR. 
6. června 1998 byl papežem Janem Pavlem II. jmeno-
ván 24. sídelním biskupem královéhradeckým a 26. září 
1998 přijal biskupské svěcení z  rukou arcibiskupa Kar-

la Otčenáška a spolusvětitelů kardinála Miloslava Vlka 
a apoštolského nuncia arcibiskupa (dnes kardinála) Gi-
ovanniho Coppy v katedrále Svatého Ducha v Hrad-
ci Králové. Svatým otcem byl 6. listopadu 2004 jmeno-
ván apoštolským administrátorem diecéze litoměřické. 
Tuto funkci vykonával do 22. listopadu 2008. V  letech 
2007–2008 organizoval oslavy 700. výročí katedrály Sva-
tého Ducha, kterému předcházela rekonstrukce vitráží 
a interiéru katedrály, včetně liturgické úpravy. V letech 
2008 a  2009 inicioval „Týden vzájemného poznávání 
a porozumění“, pastorační aktivitu velkých měst mezi 
věřícími napříč konfesemi a hledajícími. K 1. červenci 
2009 založil Diecézní církevní soud. Královéhradeckou 
diecézi spravoval po jedenáct let, systematicky vypra-
coval a naplnil diecézní Sedmiletý pastorační program 
s přípravou pastorace diecéze v novém století. 13. úno-
ra 2010 byl Svatým otcem Benediktem XVI. jmenován 
36. arcibiskupem pražským.
V  letech 2000–2004 byl místopředsedou České biskup-
ské konference. V rámci ČBK je předsedou Komise pro 
nauku víry a předsedou Komise pro katolickou výchovu.
Je držitelem řady vyznamenání a  uznání (2001 – Me-
daile I. stupně za zásluhy o Českou republiku; 2003 – Zá-
služný kříž II. stupně; 2007 – Velký kříž „Pro Piis Meritis“ Su-
verénního řádu Maltézských rytířů; 2008 – Záslužný kříž I. 
stupně).
Je široce zapojen do společenského a kulturního živo-
ta. Je členem Etického fóra ČR, Vědeckých rad KTF UK 
Praha, Technické univerzity Liberec, Univerzity Hradec 
Králové, Lékařské fakulty UK HK, je předsedou správ-
ní rady Českého katolického biblického díla, členem 
Centra biblických studií, členem Konfederace politic-
kých vězňů, šéfredaktorem Salve – revue pro teologii, 
kulturu a duchovní život, členem redakce Mezinárodní 
katolické revue Communio a čestným předsedou Ro-
diny sv. Zdislavy o.s.
Z  jeho rozsáhlé bibliografie vynikají monografie Zápas 
o člověka, Úvod do studia Písma svatého, Škola vnitř-
ní modlitby, Úvod do teologie. Mimořádný vědecký vý-
znam má jeho autorský podíl a třicet let trvající organi-
zační práce na  českém překladu Jeruzalémské bible 
(která vyšla v roce 2009). V době nesvobody publiko-
val v samizdatu zahraniční studie, články v Sursum. Nyní 
publikuje v Salve – revue pro teologii, kulturu a duchov-
ní život, v Monitoru, vedle toho je autorem desítek člán-
ků v domácích i zahraničních sbornících, časopisech, 
odborných i popularizačních, a v denním tisku.

Při prvním setkání 
obou arcibiskupů 
– emeritního arci-
biskupa Miloslava 
Vlka a nově zvole-
ného arcibiskupa 
Duky – na  Arcibis-
kupství pražském 
v  pondělí 15. úno-
ra kardinál Vlk při-
pomněl, že nový 
arcibiskup přichá-
zí z diecéze, kde se 
narodil první biskup 
z české krve,  svatý 
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Vojtěch, a  odkud pocházel i  první pražský arcibiskup 
Arnošt z Pardubic. Arcibiskup Duka připojil, že se s dů-
věrou svěřuje do přímluv svatého patrona naší arcidie-
céze, dalších světců vzešlých z jejího lůna i svých před-
chůdců na svatovojtěšském stolci.
Vděčnost arcidiecéze, v  jejímž čele po  dvě desetile-
tí stál, vyjádřil kardinál Vlk slovy: „Svatému otci děku-
jeme za  jmenování nového arcibiskupa, kterého vítá-
me s vděčností Pánu jako nového pastýře místní církve 
a vyprošujeme mu plnost darů Ducha svatého pro jeho 
náročné poslání.“

ap, kh

KTF UK má nového děkana

Na  Popeleční středu 17. února 2010 se novým děka-
nem Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy stal 
ThLic. Prokop Brož, Th.D. Převzetí tohoto úkolu předchá-
zela řada kroků: 15. června 2009 byl Akademickým se-
nátem KTF zvolen kandidátem na  tuto funkci, poté – 
na žádost Velkého kancléře fakulty, jímž v té době byl 
arcibiskup kardinál Miloslav Vlk – získal schválení od va-
tikánské Kongregace pro katolickou výchovu. 28. led-
na 2010 převzal jmenovací dekret z rukou rektora Uni-
verzity Karlovy prof. Václava Hampla. Funkční období 
děkana je čtyřleté. Funkci děkana může tatáž osoba 
vykonávat na téže fakultě nejvýše dvě bezprostředně 
po sobě jdoucí funkční období.
P. Brože jsme požádali o zodpovězení několika dotazů:
■■ Nový děkan – to jistě znamená velkou řadu změn, 

ve vašem osobním a profesním životě i v chodu fakulty. 
Začněme fakultou: Jaké jsou vaše plány do budoucna, 
pomýšlíte na nějaké změny, inovace?
Pro akademické prostředí je důležité dělat změny v ná-
vaznosti na předcházející stav. Plánuji tedy především 
konsolidovaný stav, který je výsledkem práce před-
cházejícího děkana, přejmout; ve  spolupráci s  ostat-
ními kolegy budu pak usilovat o  to, abychom v mož-
nostech současného vysokého školství znovu uchopili 
identitu Katolické teologické fakulty. Vzdělání musí jít 
ruku v ruce s výchovou a schopností kultivovat a udr-
žovat zájem o vše, co je lidské, náboženské, křesťanské 
a církevní v tom smyslu, jak je to obvyklé nejen v obec-
ně humanistické tendenci, ale též v letité tradici křesťa-
nů obecně, katolíků zvlášť. Identitu v duchovní oblasti 
můžete uchopit jen tak, že o ni pečujete; pro fakultu to 
znamená, že studenti i vyučující studují a bádají, využí-

vají všech pramenů, mezi něž se řadí talent umělecké-
ho přístupu či dar přístupu náboženského, tedy zcela 
konkrétně víra. Pro teologii i ostatní humanistické obory 
je nutná schopnost obnovovat zájem a inspiraci: pro-
to je důležité pečovat o inspirativní prostředí, jímž je pro 
teologii svět poznání nikdy neoddělený od  prostředí 
církve, pro umění to je tvůrčí svět umělců včetně ucho-
vávaných památek. Při přesnějším pohledu na teologii 
zjistíte, že to, co může teologii uškodit, je zbavit ji jejího 
vývoje: buď se fixujeme na minulost, nebo se oddáme 
plánování budoucnosti. Rád bych, abychom zhodno-
tili naši českou teologickou minulost a nebáli se utvářet 
i vlastní budoucnost.
■■ Jaké je propojení mezi dvěma větvemi KTF – teolo-

gickou a uměnovědnou? Jak je vnímáte vy jako dě-
kan a jak toto spojení ovlivňuje studenty a šíři či hloub-
ku jejich vzdělání i pozdějšího uplatnění?
Teologie může uchovat svou živost, když se bude chá-
pat jako mezioborová. Potřeba bránit víru v nastupují-
cím moderním světě přivedla teologii v 19. století k jed-
né její schopnosti: fundovaně a (často) konfrontačně 
předkládat obsahy víry „vhod či nevhod“. Pokud by 
ale teologie žila jen z konfrontace, sama bude živořit. 
Velké teologické projekty, mám na mysli např. dílo sv. 
Tomáše Akvinského či velká teologické díla ať spíše en-
cyklopedické povahy, nebo naopak systematické prá-
ce 20. století, vždy uchovávaly dialogickou schopnost 
mít na zřeteli kulturní a často velmi složitý svět lidského 
ducha.
Na naší fakultě máme možnost si tuto schopnost „cvi-
čit”. Poměrně samostatné obory teologie a dějin umě-
ní v sobě ukrývají nutnost vést dialog s obecně huma-
nistickým dědictvím a  filosofií podobně jako nutnost 
naslouchat historii a  historickým naukám. Poskytnout 
studentům dobrou orientaci v jednom oboru a součas-
ně schopnost orientovat se i za „vlastním zápražím“ je 
myslím dobrá vloha i dovednost, jež si absolventi s se-
bou do života odnášejí.
■■ S novým akademickým rokem se otevřou dva nové 

obory, dvouletý navazující magisterský obor Aplikova-
ná etika a bakalářský obor Dějin evropské kultury. Jak 
obohatí nabídku fakulty, jaké očekávání do nich vklá-
dáte a co vůbec zřízení hned dvou nových oborů ob-
náší?
Oba dva obory jsou již léta připravovány a  medito-
vány. Obor Dějin evropské kultury se zakládá na  po-
zornosti k širokým souvislostem naší kultury, jež je třeba 
umět metodicky studovat a též uplatňovat při interpre-
taci nejen dějinných jevů, ale i současnosti. Aplikovaná 
etika je naopak specializovaný obor, který chce meto-
dicky vést k etické reflexi a koncepci procesů a postu-
pů, v nichž současný člověk realizuje svůj život, aby jeho 
angažovanost v současnosti vedla k vytváření a ucho-
vávání hodnotového světa a aby tento svět mohl být 
jako hodnotný předán i  dalším generacím. Byl bych 
rád, aby i tyto dva nové obory vzbudily zájem širší ve-
řejnosti a tento zájem aby pomohly udržet a kultivovat.
■■ Nová funkce vás zcela jistě zaměstná řadou povin-

ností a závazků, dá se očekávat, že vám nezbude tolik 
času pro vlastní studium. Máte představu, jak si zacho-
vat prostor k prohlubování vlastní odbornosti?
Platí obecně, že přijetím vedoucí funkce v akademic-
kém světě člověk ve „své duchovní laboratoři“ otevírá 
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dveře konkurenčnímu boji mezi administrativou a od-
borností. Chci se s tím vypořádat zcela věcně: až zjistím, 
kolik sil a času „děkanování“ fakticky vyžaduje, vytvo-
řím si prostor pro studium a bádání. Schopnost „alter-
novat“ ostatně trénuji řadu let, protože vedle studia 
a učení působím též v kněžské službě. Dělat několik „zá-
měrů“ najednou vyžaduje osobní disciplínu; a té se mu-
sím učit s každým úkolem vždy nově.
■■ Jste relativně velmi mladý, přebíráte funkci po pro-

fesoru Armbrusterovi – jak vnímáte zodpovědnost, kte-
rou s sebou váš nový úkol nese? Je něco, z čeho máte 
obavy? Na co se těšíte?
Zodpovědnost vyžaduje rovnost a poctivost v jednání, 
přiznat nedostatky své i ostatních a hledat cesty k po-
stupnému růstu. Těším se na spolupráci se svými kole-
gy na  fakultě i  univerzitě. Obavy mám z  jedné věci: 
aby případná nedorozumění nepřerostla v neřešitelné 
a patové situace. Vzít službu děkana jsem se definitiv-
ně rozhodl v den památky sv. Kateřiny Sienské. Této od-
vážné světici jsem též svěřil celou fakultu a kroky, které 
budou vyžadovat odvahu, ať budou na straně koho-
koliv.

Děkujeme za rozhovor, přejeme vám v nové život-
ní etapě úspěch a spolu se sv. Kateřinou vyprošujeme 

Boží požehnání pro vaši službu. (kh)

ThLic.  Prokop Brož, Th.D., (*1972 
v Náchodě) po maturitě studoval 
filosofii a teologii na Papežské late-
ránské univerzitě v Římě. Kněžské 
svěcení přijal v červnu 1997 v ka-
tedrále Svatého Ducha v  Hradci 
Králové, poté působil v  duchov-
ní správě. Mezi lety 2001–2003 se 
na Papežské univerzitě Gregoria-
na v Římě zabýval pojetím církve 
u Hanse Urse von Balthasara a zís-
kal licenciát. Od roku 2003 půso-

bil jako odborný asistent na katedře systematické teologie 
KTF UK a v následujících letech byl také fakultním kapla-
nem. Doktorské studium ukončil disertační prací na téma 
„Kristus, Duch a jednota církve v dějinách. Ekleziologie J. A. 
Möhlera“. Od roku 2007 je sídelním kanovníkem Královské 
kolegiátní kapituly sv. Petra a Pavla na Vyšehradě. Ve své 
badatelské činnosti se věnuje tématům z oboru ekleziolo-
gie a teologické epistemologie. Překládá z italštiny a něm-
činy (např. Encyklika Spe salvi papeže Benedikta XVI.). Je 
členem redakce Perspektiv, Mezinárodní katolické revue 
Communio a členem Asociace italských teologů.

KTF – ohlédnutí bývalého děkana
Jestliže je dnes Katolická te-
ologická fakulta opět ži-
vým standardním pracoviš-
těm Karlovy univerzity, kde 
se vzdělávají budoucí kně-
ží a kde se prohlubuje teolo-
gické uvědomění celé naší 
společnosti, pak je to přede-
vším zásluhou prozíravého 
krizového vedení Velkého 
kancléře pana arcibisku-
pa kardinála Miloslava Vlka, 
vstřícnosti bývalého rektora 
prof. Ivana Wilhelma a horli-
vé spolupráce všech našich pedagogů, zaměstnanců 
a studujících. Pravou rukou prof. Mikuláše Lobkowicze 
při reformě fakulty v roce 2002 a věrným pomocníkem 
následujícího nezkušeného děkana byl doc.  Vojtěch 
Novotný, který bez ohledu na  své vlastní vážné one-
mocnění vypracoval nové statuty a  vnitřní předpisy 
fakulty a obětavě na sebe vzal odium spojené s pro-
sazováním personálních změn v jejím vedení a s řeše-
ním i jiných konfliktních záležitostí. Prof. Jiřímu Kuthanovi 
a jeho spolupracovníkům zase fakulta vděčí za založe-
ní a  rozvoj oboru Dějin křesťanského umění, pracoviš-
tě, které významně pozvedá vědeckou úroveň fakulty 
a zajišťuje jí dostatečné studentské zázemí v době, kdy 
ubývá studentů bohosloví.
Já sám jsem prožíval návrat do rodné Prahy po pade-
sáti letech života v  cizině, poznamenaného vyhoště-
ním z republiky, jako neuvěřitelně laskavý dar od Pána. 
Má dosavadní osmiletá služba na  Katolické teologic-
ké fakultě, kam jsem byl pozván jako emeritní profe-
sor filosofie a jejímž děkanem jsem pak byl zvolen, byla 
pro mne, pro jezuitu, který byl poslán do Prahy s časo-
vě omezeným zadáním v rámci řádu, nečekanou a ne-
plánovanou výzvou. Mým úkolem jakožto děkana bylo 
vyvést fakultu ze slepé uličky, do níž ji přivedly nesnáze 
spojené s  jejím návratem z vyhnanství zpět do svazku 
Univerzity Karlovy.
Problémy spojené s  reformou fakulty a  s  jejím směřo-
váním v návaznosti na  II. vatikánský koncil pokládám 
v zásadě za vyřešené. Můj nástupce v úřadu děkana 
se bude muset potýkat spíše s problémy financovatel-
nosti výuky a výzkumu fakulty v kulturně-politické situ-
aci naší společnosti, která se kloní k podporování pří-
rodovědeckého a technicky aplikovatelného výzkumu 
na úkor oborů humanitních. Přeji mu k tomu a vyprošuji 
od Pána hodně úspěchu.

prof. PhDr. Ludvík Armbruster SJ,  
děkan KTF UK v letech 2003–2010

Den modliteb za úctu k životu
Se slavností Zvěstování Páně (25. března) je spjata pří-
ležitost připomenout a uvědomit si, že lidský život je da-
rem od  Boha, a  jako takový má být ctěn a  chráněn 
od  početí do  přirozené smrti. V  církvi je toto datum 
zároveň Dnem modliteb za  úctu k  počatému životu 
a za nenarozené děti. O pár slov k této příležitosti jsme 
požádali paní poslankyni Michaelu Šojdrovou. 
Proč si připomínáme nenarozené děti? Protože nám 
chybí. Chybí těm, kterým se měly narodit a nemohly, 

Nejen ty, kdo jsou s Katolickou teologickou fakul-
tou úžeji spojeni, srdečně zveme k účasti na boho-
službě, jíž bude slavnostně zahájeno funkční obdo-
bí děkana KTF UK ThLic. Prokopa Brože, Th.D. Mše 
svatá, které bude předsedat kardinál Miloslav Vlk, 
se koná v pondělí 8. března 2010 od 18:00 v kated-
rále sv. Víta, Václava a Vojtěcha.
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chybí nám ostatním, kteří se o  zmaření lidského živo-
ta dovíme „jen“ ze statistik. Těžko říct, koho litovat víc 
– dítě, nebo matku, která dítě nakonec odmítla či byla 
nucena odmítnout? 
Jsem sama matkou dvou synů. Vím, že mateřství dává 
mému životu smysl. Jistě, s dětmi jsou radosti i starosti, 
ale bez nich si život nedovedu představit. Pro mne jako 
poslankyni je Den nenarozených dětí také důvodem 
k zamyšlení. Co děláme proto, aby potratů ubývalo? 
Vytrvale hledáme politické partnery, kteří jsou ochot-
ni spolu s námi chránit a podporovat rodinu. Bojujeme 
proti snížení příspěvku pro matky na „mateřské dovole-
né“, bojovali jsme za to, aby se nemusel platit popla-
tek za pobyt novorozence v nemocnici, aby rodičov-
ský příspěvek umožnil důstojný život matky s  dítětem. 
Ale naše úsilí se neomezuje pouze na finanční motiva-
ci. Jsem přesvědčena, že o narození dítěte se nikdo ne-
rozhoduje jen podle výše svého bankovního konta.
Za  neméně důležitou považuji výchovu v  rodinách 
i  ve  škole k  pozitivnímu přijímání života, dětí a  rodiny 
jako takové. I  proto jsem usilovala o  zavedení etické 
výchovy do  základních škol. Pokud 
škola najde dobrého učitele, má šan-
ci vést děti k zodpovědnosti a ovlivnit 
i jejich budoucí rozhodování.
Den nenarozených dětí nám připomí-
ná, že nám někdo chybí. Nám křesťa-
nům připomíná, že nemůžeme rezig-
novat, že musíme stále hledat řešení 
i tam, kde to ostatní už vzdali.

Michaela Šojdrová, poslankyně KDU-ČSL,  
1. místopředsedkyně KDU-ČSL 

V  souvislosti se Dnem modliteb za  úctu k  životu 
chceme vyzvat k  podpoře  života počatého, ne-
narozených dětí i lidského života ve všech jeho stá-
diích. Podporu je možno projevit řadou způsobů 
– modlitbou, laskavým a k pomoci ochotným pří-
stupem k lidem v tíživých situacích, poskytnutím zá-
zemí, podporou hmotnou... Jednou z forem pod-
pory těch nejbezbrannějších je starost o děti bez 
vlastních rodin. V příloze Zpravodaje naleznete le-
ták Informačního střediska Mikuláš, které se zabý-
vá pěstounskou péčí a adopcí. Cílem jeho úsilí je 
všestranná podpora umisťování co největšího po-
čtu dětí z dětských domovů do náhradních rodin.
Za jakoukoli formu Vaší podpory upřímné díky! 

XXV. světový den mládeže 
Všichni mladí a jejich pastýři jsou srdečně zváni na osla-
vu XXV. světového dne mládeže, která se v naší arci-
diecézi koná v sobotu 20. března 2010 od 9:00 v Sale-
siánském středisku mládeže, Kobyliské nám. 1, Praha 8 
– Kobylisy. 
Setkání ponese motto „Mistře dobrý, co mám dělat, 
abych měl podíl na věčném životě?“ (Mk 10,17), kte-
ré vyhlásil papež Benedikt XVI. Dopoledne bude kate-
cheze otce biskupa Karla Herbsta a přednášky a dis-
kuse na  duchovní témata. Odpoledne bude patřit 
skupinám na aktuální témata, sportům a tvořivým sku-
pinkám. Tato slavnost vyvrcholí mší svatou. Večer je 
možnost zúčastnit se koncertu křesťanské skupiny.
Prosíme, abyste toto setkání také provázeli svou mod-
litbou a pozvali mladé z vašich farností. Více informací 
na http://www.praha.signaly.cz

Bohoslužby o Velikonocích
Vzhledem k tomu, že Velikonoce letos slavíme v samém počátku dubna, a dubnové číslo Zpravodaje by proto 
nestihlo své čtenáře včas zpravit o velikonočních bohoslužbách, vkládáme tuto informaci již nyní:

Katedrála sv. Víta, Václava a Vojtěcha
1. 4.	 Zelený čtvrtek	 9:00	 Missa Chrismatis
		  18:00	 mše sv. (Památka Večeře Páně)

2. 4.	 Velký pátek	 8:00	 Denní modlitba církve
		  15:00	 křížová cesta	
		  18:00	 památka Umučení Páně

3. 4.	 Bílá sobota	 8:00	 Denní modlitba církve
		  9:00	 obřady katechumenátu
		  20:30	 velikonoční vigilie

4. 4.	 Zmrtvýchvstání Páně	 8:00	 mše sv.
		  9:30	 mše sv.
		  11:00	 mše sv.
		  17:00	 nešpory

Informace o  bohoslužbách v  kostelích naší arcidiecéze naleznete na  internetových stránkách www.apha.cz 
a v internetovém Katalogu pražské arcidiecéze (web.katalog.apha.cz).
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Pravidelný eucharistický výstav

DEN HODINA KOSTEL (ULICE) ČÁST OBCE

Po 15:00 – 16:00 sv. Apolináře (Apolinářská) Nové Město

Po – Pá (kromě 1. Pá v měs.) 12:00 – 17:30 sv. Bartoloměje (Bartolomějská) Staré Město

Po
St

18:30 – 19:00
18:00 – 18:30

sv. Vojtěcha (Pštrossova) Nové Město

Út 15:00 – 18:00 sv. Josefa (nám. Republiky) Nové Město

Út (s pobožností ke sv. Anně)
Pá (s pobožností k Božímu Milosrd.)

po mši sv., 
cca 15:40

sv. Michaela Archanděla (Pod Vyšehradem) Podolí

St 16:00 – 18:00 sv. Karla Boromejského (Vlašská) Malá Strana

St - Pá 13:00 – 16:00 sv. Josefa (Josefská) Malá Strana

Čt 17:00 – 17:50 sv. Jiljí (Husova) Staré Město

Čt 10:30 – 15:30 sv. Kříže (Na Příkopě) Nové Město

Pá 8:00 – 18:00 katedrála sv. Víta, Václava a Vojtěcha (chó-
rová kaple)

Hradčany

Pá 16:30 – 17:30 bazilika sv. Petra a Pavla Vyšehrad

Pá (pouze 1. v měs.) 8:00 – 16:00 sv. Ludmily (nám. Míru) Vinohrady

Pá 17:30 – 18:00 sv. Bartoloměje (Prelátská) Kyje

Pá 12:30 – 13:00 Komunitní centrum sv. Prokopa (V Hůrkách) Nové Butovice

Katolické bohoslužby ve sdělovacích prostředcích
Český rozhlas 2 Praha
	 14. 3.	 4. neděle postní (9:00): chrám sv. Kosmy a Damiána, Praha-Nové Město (Mons. Ladislav Hučko)
	 28. 3.	 Květná neděle (9:00): kostel sv. Františka z Assisi, Tanvald (P. Michal Podzimek)

Radio Proglas
	 7. 3.	 3. neděle postní (9:00): kostel sv. Jakuba Staršího, Kostelec na Hané (P. Jan Mach)
	 14. 3.	 4. neděle postní (9:00): kostel sv. Augustina, Brno (P. Pavel Šenkyřík)
	 19. 3. 	 slavnost sv. Josefa (18:00): kostel sv. Vojtěcha, České Budějovice-Čtyři Dvory
	 21. 3.	 5. neděle postní (9:00): bazilika Nanebevzetí Panny Marie, Svatá Hora
	 25. 3.	 slavnost Zvěstování Páně (9:00): kostel sv. Augustina, Brno (P. Pavel Šenkyřík)
	 28. 3.	 Květná neděle (9:00): kostel sv. Tomáše, Brno (P. Petr Vrbacký)

Televize Noe
	 7. 3.	 3. neděle postní (9:00): kostel sv. Jana od Kříže, Řím (Benedikt XVI.)
	 14. 3.	 4. neděle postní (10:15): kostel sv. Bartoloměje, Čadca (P. Emil Floriš)
	 17. 3. 	 středa po 4. neděli postní (18:00): kaple ostravsko-opavského biskupství, mše svatá pro mládež
	 21. 3.	 5. neděle postní (10:00): kostel sv. Jakuba, Trnava
	 28. 3.	 Květná neděle (9:30): Svatopetrské náměstí, Vatikán (Benedikt XVI.)
	 29. 3.	 pondělí Svatého týdne (18:00): bazilika sv. Petra (Benedikt XVI.), mše sv. k 5. výročí úmrtí Jana Pavla II.
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Z biskupských diářů

Z Act Curiae

Z diáře pana kardinála
	 26. 2 – 6. 3.		  Itálie, Castel Gandolfo – mezinárodní setkání biskupů
	 8. 3.	 18:00	 Praha-Hradčany, katedrála – mše sv., uvedení nového děkana KTF UK
	 10.–11. 3.		  Praha-Krč, Husitská teologická fakulta UK – konference Duchovní život ve svobodné spo-

lečnosti – dvacet let náboženské svobody u nás
	 18. 3.	 10:00	 Hradec Králové, biskupství – referát na konferenci Krize a kairos
	 20. 3.	 10:00	 Praha-Malá Strana, kostel sv. Karla Boromejského – děkovná mše sv., 25. výročí prvních sli-

bů sester boromejek
	 20. 3.	 16:15	 Praha-Kobylisy, kostel sv. Terezie – mše sv., Arcidiecézní setkání mládeže
	 26. 3.	 10:00	 Tábor-Měšice – mše sv., požehnání restaurované kaple 
	 28. 3.	 9:00	 Praha-Hradčany, bazilika sv. Jiří a katedrála – průvod a mše sv., Květná neděle

Z diáře biskupa Malého
	 5. 3.	 16:30	 Praha-Vinohrady, kostel sv. Ludmily – mše sv. za kněžská a řeholní povolání
	 7. 3. 	 10:00	 Praha-Dejvice, kostel sv. Vojtěcha – mše sv.
	 9. 3.	 14:00	 Praha-Hradčany, Arcibiskupství pražské – setkání s řediteli škol
	 10. 3.	 19:45	 Praha-Nové Město, kostel sv. Kříže – setkání s mládeží
	 14. 3.	 7:30	 Praha-Spořilov, kostel sv. Anežky České – mše sv.
	 28. 3.	 10:30	 Sluštice, kostel sv. Jakuba Staršího – mše sv.
		  17:00	 Praha-Hradčany, katedrála – nešpory

Z diáře biskupa Herbsta
	 6. 3.		  Praha-Dejvice, Arcibiskupský seminář – mše sv. a beseda na setkání pro mladé muže 

„Postní Tammím“
	 7. 3.	 14:00	 Konojedy, kostel sv. Václava – mše sv.
	 13. 3.	 16:00	 Noutonice, kostel sv. Jana Křtitele – mše sv.
	 14. 3.	 11:00	 Peruc, kostel sv. Petra a Pavla – mše sv.
	 20. 3.		  Praha-Kobylisy, Salesiánské středisko – Arcidiecézní setkání mládeže
	 21. 3.	 18:30	 Praha-Staré Město, kostel sv. Jiljí – mše sv.
	 28. 3.	 17:00	 Dobročovice u Úval, kostel sv. Isidora – mše sv.

Tato rubrika zahrnuje především ty aktivity biskupů, při kterých se s nimi věřící a veřejnost mohou setkat. Nejed-
ná se o výčet celé náplně jejich práce. Jde o dlouhodobě plánované akce, mohou se tedy příležitostně změnit.

Věstník kanceláře pražského arcibiskupství; Arcibiskupství 
pražské, Hradčanské nám. 16, 119 02 Praha 1 – Hradčany 
tel.: 220 392 111, fax: 220 514 647  
www.apha.cz, e-mail: apha@apha.cz

Prohlášení ČBK k otázce tzv. Ukrajinské 
pravověrné řeckokatolické církve 
Biskupové reagovali na  dotazy věřících ohledně tzv. 
Ukrajinské pravověrné řeckokatolické církve následují-
cím prohlášením:
Byli jsme informováni o skutečnosti, že se někteří věřící 
setkali se žádostí, aby vstoupili do tzv. Ukrajinské pravo-
věrné řeckokatolické církve. Má se tak zajistit potřeb-
ný počet podpisů k jejímu zaregistrování na Ministerstvu 
kultury v České republice.
Sdělujeme, že tato tzv. církev není v jednotě s papežem. 
Je vedena bývalým knězem olomoucké arcidiecéze An-
tonínem Dohnalem, který se stal baziliánským řeholníkem 
se jménem Eliáš. Z  řeholní společnosti byl však pro ne-
ortodoxní názory a neposlušnost vyloučen. Žije na Ukra-

jině, kde se spolu se skupinou svých stoupenců prohlásili 
za biskupy, v důsledku čehož byli exkomunikováni.
Jejich jednání hrubě poškozuje církev a  její jednotu, 
proto vyzýváme věřící, aby tyto a podobné aktivity jed-
noznačně odmítli.

Missa Chrismatis 
Vzhledem k  tomu, že Velikonoce připadají letos 
na samý počátek dubna a dubnové číslo Zpravodaje 
by nestihlo včas informovat o liturgii Zeleného čtvrtka, 
přinášíme již nyní následující informaci:
Na Zelený čtvrtek dne 1. dubna 2010 v 9:00 bude v ka-
tedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha slavena eucharis-
tická oběť, při níž obnoví kněží své závazky vyplývající 
ze svátosti svěcení a budou posvěceny oleje k udíle-
ní svátostí. K účasti na slavení eucharistické oběti jsou 
zváni nejen všichni biskupové, kněží a  jáhni působící 
v pražské arcidiecézi, ale i věřící laici – jejich přítomnost 
a modlitba, jíž podporují své pastýře, je velmi potřeb-
ná a vítaná.
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Využití výnosu sbírky „Haléř sv. Petra“ z roku 2009
Kardinál Miloslav Vlk, arcibiskup pražský, požádal svým 
dopisem ze dne 21. prosince 2009, aby výtěžek sbírky 
„Halář sv. Petra“, shromážděný v  roce 2009 na území 
Arcidiecéze pražské, mohl být výjimečně použit pro di-
ecézní potřeby spjaté s návštěvou Svatého otce Bene-
dikta XVI. v ČR. Dopisem Státního sekretariátu ze dne 
19. ledna 2010 tlumočil arcibiskup Fernando Filoni, sub-
stitut Státního sekretariátu, souhlas Svatého otce s tou-
to žádostí.

Sbírka na charitní činnost v arcidiecézi
Při nedělních bohoslužbách 14. března 2010 pro-
běhne v  kostelích arcidiecéze sbírka na  charitní čin-
nost v arcidiecézi. V roce 2009 bylo celkem odesláno 
719.780,90 Kč (včetně zůstatku 63.813,40 Kč z listopado-
vé charitní sbírky předchozího roku) na  účet Arcidie-
cézní charity Praha.

Upozornění na podvodníka
Bratři kapucíni upozorňují na jednání pana Martina Lau-
richa (nar. 10. 4. 1978), který zřejmě systematicky ob-
chází jednotlivé pražské kostely, kde si získává důvěru 

věřících. Pod záminkou jakékoliv pomoci pak od nich 
může přijmout finanční částku, kterou pro pomoc ne-
použije, ani ji nevrátí. V současné době je na něj podá-
váno trestní oznámení. Proto také bratři kapucíni prosí 
o poskytnutí informace, pokud by se pan Laurich v ně-
kterém z dalších kostelů ukázal.

Personalia
Ukončení studia
Jan Houkal, Th.D., administrátor ŘK farnosti Brandýs 
nad Labem, dne 29. 10. 2009 úspěšně složil na Papež-
ské gregoriánské univerzitě v Římě předepsané zkouš-
ky a obhájil práci, vyžadovanou pro doktorát teologie. 

Blahopřejeme.

Udělení fakulty biritualismu
Podle sdělení kardinála Williama Levady, prefekta Kon-
gregace pro nauku víry, ze dne 19. 1. 2010, rozhodl pa-
pež Benedikt XVI. dne 8. 1. 2010 vyhovět žádosti kar-
dinála Miloslava Vlka, arcibiskupa pražského, a  udělil 
kněžím Jiřímu Floriánovi, Jiřímu Stejkozovi a  Václavovi 
Venturovi fakultu trvalého biritualismu.

Jubileář
Výročí biskupské konsekrace 
kardinál Miloslav Vlk, arcibiskup pražský	 31. 3. 1990� (20 let)

Výročí kněžského svěcení
Mons. ThDr. Jaroslav Škarvada, titulární biskup litomyšlský, emeritní biskup	 12. 3. 1949� (61 let)

Životní jubilea
P. Mgr. Marek Martiška MIC, farní vikář v Hrádku	 3. 3. 1980� (30 let)
P. Ladislav Škrňa CSsR, na odpočinku na Svaté Hoře u Příbrami	 3. 3. 1926� (84 let)
P. Bernardin Josef Mráz OFMConv., osobní děkan,  
    výpomocný duchovní u Sv. Jakuba Staršího v Praze-Starém Městě	 5. 3. 1909� (101 let)
ThDr. Bedřich Ťupa, emeritní farář, na odpočinku ve Staré Boleslavi	 6. 3. 1915� (95 let)
ThLic. Edward Walczyk, administrátor v Praze-Kyjích	 12. 3. 1970� (40 let)
P. Jozef Andrejčák O.Cr., farář v Starém Kníně	 14. 3. 1960� (50 let)
ThLic. Jarosław Ścieraszewski, administrátor v Zruči nad Sázavou	 20. 3. 1965� (45 let)
P. Mgr. Pavel Klimovič SDB, farář v Praze-Bohnicích	 25. 3. 1950� (60 let)
P. Augustin Ladislav Vik SDB, na odpočinku v Praze-Dolních Počernicích	 25. 3. 1923� (87 let)
P. Kryštof Jiří Javůrek OFMCap., výpomocný duchovní u Sv. Josefa v Praze-Novém Městě	 28. 3. 1975� (35 let)

Jubilantům srdečně blahopřejeme a vyprošujeme hojnost Božího požehnání.

Úmrtí
Jiří Škoda, kněz královéhradecké diecéze, emeritní ne-
mocniční kaplan v Hradci Králové, zemřel 15. 1. 2010 
v  Charitním domově pro duchovní ve  Staré Boleslavi 
ve věku 78 let, v 39. roce své kněžské služby. Pohřben 
byl 22. 1. 2010 do kněžského hrobu na hřbitově ve Sta-
ré Boleslavi. R.I.P.
ThLic.  Jiří Maria Svoboda, kněz pražské arcidiecéze, 
který dlouhodobě působil v Kanadě, zemřel 17. 1. 2010 
v domově pro seniory ve Winnipegu ve věku 96 let, v 73. 
roce své kněžské služby. Pohřben byl 22. 1. 2010 na hřbi-
tově u katedrály sv. Bonifáce ve Winnipegu. R.I.P.
P.  Vojtěch Hrubý SDB, který od  roku 1965 pracoval 
v Českém náboženském středisku Velehrad v Římě, ze-
mřel 3. 2. 2010 v římské nemocnici Villa Betania ve věku 

nedožitých 86 let, v  54. roce své kněžské služby. Po-
hřben byl 6. 2. 2010 na hřbitově v obci Guidonia Mon-
tecelio v Itálii. R.I.P.
Jindřich Tomíček, kněz litoměřické diecéze, zemřel 4. 2. 
2010 v Charitním domově pro duchovní ve Staré Bole-
slavi ve věku 86 let, v 63. roce své kněžské služby. Po-
hřben byl 12. 2. 2010 do kněžského hrobu na hřbitově 
ve Staré Boleslavi. R.I.P.

Ustanovení
P.  Jan Maria Vianney Dohnal OFM byl s  účinností od 
1.  ledna 2010 jmenován a  ustanoven rektorem filiální 
kaple Navštívení Panny Marie (loretánské kaple v areá-
lu kláštera františkánů v Hájku) v ŘK farnosti Unhošť.
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Centrum pro rodinu
Thákurova 3, 160 00 Praha 6, tel: 220 181 777  
e-mail: cpr@apha.cz, http://cpr.apha.cz 

Přípravy na manželství
Jarní osmidílná společná příprava se uskuteční opět 
v pražském Pastoračním středisku v termínu 13. 4. – 1. 6. 
2010. Setkání jsou vždy v úterý od 19:30 do 21:30. Já-
drem přípravy je práce ve skupinkách doplněná krát-
kými prezentacemi. Na  přípravě se podílí tým dobro-
volných spolupracovníků Centra tvořený manželskými 
páry, psychologem, jáhnem a knězem. Podzimní spo-
lečná příprava na  život v  manželství bude probíhat 
v termínu 12. 10. – 30. 11. 2010.
Na oba kurzy se snoubenci přihlašují předem mailem, 
telefonicky nebo přes formuláře na  stránkách http://
cpr.apha.cz/snoubenci/. Poslední volná místa!

Příprava na život v manželství ve Vlašimi
Příprava je určená pro snoubence, ale mohou ji na-
vštěvovat i páry, které o manželství vážně uvažují a za-
tím nedospěly k rozhodnutí jej uzavřít. Příprava probíhá 
osm úterků od 2. března do 20. dubna na faře ve Vla-
šimi vždy od  19:30 do  21:30. Přípravu vedou střídavě 
kněží, jáhen a manželské páry. Na konci přípravy snou-
benci obdrží pro svého oddávajícího kněze potvrzení 
o jejím absolvování. Kontakty: jáhen Ing. Roman Farion 
317 846 213, 603 569 712, fara Vlašim 317 842 267.

Společenství osamělých maminek
Pravidelná setkání osamělých maminek probíha-
jí v prostorách Dívčí katolické střední školy, Platnéřská 
4, Praha 1 (metro A – Staroměstská). Společenství ma-
minek se pravidelně schází jednou měsíčně k vzájem-
nému sdílení, modlitbě a  lidské podpoře a povzbuze-
ní. Maminky ze společenství mají možnost zúčastnit se 
programů, které nabízejí pomocnou ruku, jako jsou be-
sedy s odborníky, duchovní obnovy, letní pobyty ma-
minek s dětmi, společné výlety a další. Nejbližší termí-
ny jsou 17. 3., 14. 4., 12. 5. a 16. 6. 2010. Setkání je vždy 
ve středu od 18 do 20 hodin. Bližší informace naleznete 
na http://cpr.apha.cz/osamele/

Pastorační středisko
Thákurova 3, 160 00 Praha 6, tel.: 220 181 754, 220 181 705, fax: 220 181 373, e-mail: kancelar.ps@vira.cz; http://ps.apha.cz 
	 2. 3. 	19:30	 Příprava na život v manželství (8/8)*; CPR
	 3. 2. 	10:00	 Společenství maminek s dětmi; DS
		  19:00	 Kněz – služebník svátostí, přednáška Mons. Aleše Opatrného v rámci Roku kněží; PS
	 6. 3. 	 9:00	 Postní duchovní obnova pro služebníky eucharistie, P. Petr Havlíček SJ; PS
	10. 3.	 9:30	 Akademie nejen pro seniory; jáhen Ing. Mgr. Martin Opatrný: Ekumenický direktář; PS
		  19:00	 Kněz – služebník Slova, přednáška P. Vojtěcha Kodeta O.Carm. v rámci Roku kněží; PS
	15.–17. 3.		  Setkání pastoračních asistentů na Svaté Hoře*; P. Vladimír Málek; PS
	17. 3. 	10:00	 Společenství maminek s dětmi; DS
	19. 3. 	20:00	 Modlitba Taizé; DS
	20. 3.	 9:00	 Sobota pro manželky*; CPR
	22. 3.	 20:00	 přednáška v rámci ČKA Praha 6; Mgr. Klára Jelínková: Francouzská církev včera a dnes; 

ČKA Praha 6
	24. 3.	 9:30	 Akademie nejen pro seniory; P. Zdenek Wasserbauer: Postní duchovní obnova; PS
PS – Pastorační středisko; CPR – Centrum pro rodinu; DS – Duchovní správa u kostela sv. Vojtěcha; ČKA Praha 6 – 
místní pobočka České křesťanské akademie; * jen pro přihlášené. Za změny programů organizovaných jiným sub-
jektem než PS neodpovídáme. Vstup do místa konání akcí je z Kolejní ulice č. 4.

Setkání pastoračních asistentů na Svaté Hoře 
Každoročně pořádá Arcibiskupství pražské pro své za-
městnance – pastorační asistentky a asistenty – setkání, 
které je nutnou součástí jejich sebevzdělávání; posky-
tuje prostor pro duchovní obnovení i pro sdílení zkuše-
ností, starostí i  podnětů. Letos jsou nabízeny dva ter-
míny (místem konání je vždy exerciční dům na  Svaté 
Hoře u Příbrami), a to 15.–17. 3. 2010 a 8.–10. 10. 2010. 
Obě setkání vede P. Vladimír Málek, ředitel Pastorač-
ního střediska. Je na pastoračních asistentech, aby si 
vybrali, které z obou nabízených setkání jim bude lépe 
vyhovovat, a podle vlastního výběru se přihlásili na prv-
ní, či druhé a  zúčastnili se ho v  plném rozsahu. Prosí-
me o  včasné přihlášení na  adrese exercičního domu 
na Svaté Hoře (lze elektronicky na www.svata-hora.cz, 
kde naleznete formulář přihlášky, nebo písemně na ad-
rese Exerciční dům, Svatá Hora 591, 261 80 Příbram 2).

Postní duchovní obnova pro služebníky eucharistie
Pro ty, kdo ve  svých farnostech či řeholních komuni-
tách slouží eucharistií (podávání při mši svaté, přinášení 
eucharistického Krista nemocným či výstav Nejsvětější 
svátosti k adoraci) připravilo Pastorační středisko jako 
každoročně postní duchovní obnovu, která má být po-
vzbuzením a  posilou v  této službě. Obnovu, která se 
koná v sobotu 6. března od 9:00 v prostorách Pastorač-
ního střediska, Kolejní 4, Praha-Dejvice, povede P. Petr 
Havlíček SJ. Všichni služebníci jsou srdečně zváni.

Půst v Pastoračním středisku
V rámci probíhajícího Roku kněží pořádá Pastorač-
ní středisko Arcibiskupství pražského v postní době 
dvě přednášky na téma služebného kněžství.
První z nich s názvem Kněz – služebník svátostí pro-
nese ve středu 3. března Mons. doc. Aleš Opatrný; 
druhé přednášky se ujal P. Vojtěch Kodet O.Carm., 
který ve středu 10. března promluví na téma Kněz 
– služebník Slova.
Obě přednášky začínají v 19:00 v sále Pastorační-
ho střediska, Kolejní 4, Praha-Dejvice. Srdečně vás 
zveme!
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tou a končíme v neděli 5. dubna obědem. Co nás čeká? 
Příprava liturgie, společné modlitby, ale i společná osla-
va, zábava a  popovídání. Nemůžete-li přijet na  celý 
víkend, je možné zúčastnit se v  sobotu od 21:00 vigilie 
a agapé. Přihlásit se můžete mailem (nazaret@apha.cz) 
nebo telefonicky (244 910 469). Bližší info na mailu naza-
ret@apha.cz nebo na www.praha.signaly.cz

Bohoslovci Arcibiskupského 
semináře v Praze
Thákurova 3/676, 160 00 Praha 6, tel.: 220 181 111  
mail: seminariste@arcs.cuni.cz, http://www.arcs.cuni.cz

Postní duchovní obnova pro mladé muže
Bohoslovci Arcibiskupského semináře v Praze opět po-
řádají postní duchovní obnovu pro mladé muže od 15 
do 30 let, a to od pátku 5. do neděle 7. března. Toto 
setkání s  kapacitou 70 účastníků umožňuje mladým 
mužům prožít křesťanské společenství s katolickými vrs-
tevníky ze všech českých diecézí. Duchovní obnova 
nabízí vyvážený program zahrnující modlitbu, přednáš-
ky, sport, film, hry, mši sv. a adoraci. Je možné přistou-
pit ke svátosti smíření a duchovnímu rozhovoru. Nejen 
účastníci jsou náramně nadšení, ale také farnosti a ro-
diny, odkud pochází: mladí se vrací domů proměnění. 
Miloslav kardinál Vlk se vyjádřil takto: „Po zkušenostech, 
které jsem při těchto obnovách udělal, musím říci, že je 
to vynikající cesta pastorace povolání, protože ji dě-
lají bohoslovci; tedy ti, kdo v procesu růstu v povolání 
jsou. Jsou nejen věkově blízcí těm, kdo přicházejí, ale 
mohou předávat čerstvé, autentické zkušenosti. Orga-
nizátoři jsou dobře připraveni, vystupují s  lidskou i  od-
bornou autoritou. A pak: i pro bohoslovce, kteří jsou or-
ganizátory, je to důležitá zkušenost pro jejich kněžský 
život a příprava pro pokračování v  této pastoraci, až 
budou – dá-li Bůh – kněžími. Tuto akci vřele doporučuji 
všem mladým mužům.“
Dobrovolný příspěvek na víkendový program činí 300 
až 400 Kč. Děkujeme všem, kdo přispějí, aby mohl při-
jet opravdu každý. Na všechny mladé muže se těšíme 
a ostatní prosíme, aby duchovní obnovu podpořili svou 
modlitbou.
Přihlášky na tammim@signaly.cz; 
info: www.tammim.spolco.cz

Tomas van Zavrel, bohoslovec

„Pojď za mnou!“ – ohlasy
V průběhu ledna a února se bohoslovci Arcibiskupské-
ho semináře jako vesměs všichni studující učili na  zá-
počty a zkoušky. V době, kdy čtete tento článek, jsme 

Arcidiecézní centrum pro mládež
Kostelní nám. 16, 148 00 Praha 4 – Kunratice  
tel: 244 910 469, fax: 244 912 713  
e-mail: adcm-pha@volny.cz, http:// www.praha.signaly.cz

Společenství v Nazaretě
Pro všechny mezi 17 až 25 lety je tu každé liché pondě-
lí od 18:30 společenství v ADCM Nazaret. A co může-
te čekat? Společnou modlitbu, témata, diskuse, osla-
vy a další aktivity – zkrátka úplně obyčejné neobyčejné 
spolčo... Však přijďte 1., 15. a 29. března, a uvidíte. Bližší 
informace na mailu nazaret@apha.cz

Bibliodrama
ADCM Nazaret vás zve na bibliodrama, což je jedna 
z  interaktivních, kreativních metod práce s  biblickým 
textem, jež využívá postupů zážitkové pedagogiky, sku-
pinové práce a  biblické exegeze. V  pondělí 8. a  22. 
března, vždy od 18:30. Vítáni jsou věřící i nevěřící, pro-
tože si navzájem mohou být velkým obohacením. Kon-
takt: macek_karel@centrum.cz

„Jonáš – když utíkám před Bohem...“
Zveme všechny mladé od 17 do 30 let na postní du-
chovní obnovu v  centru Nazaret. Můžeme se novým 
způsobem podívat na svůj život a nově se setkat s Bo-
hem... Kdy? 5.–7. 3. 2010. Začínáme v  pátek v  19:00 
společnou večeří a končíme v neděli obědem. Obno-
vou nás bude provázet P. Michal Němeček. S sebou: 
spacák, Bibli, blok, psací potřeby a 200 Kč. Přihlásit se 
je třeba do 3. 3. mailem (nazaret@volny.cz) nebo tele-
fonicky (244 910 469). Bližší informace na www.praha.
signaly.cz

Arcidiecézní setkání mládeže v Praze
Kdy: sobota 20. 3. 2010, start 9:00. Kde: Salesiánské cen-
trum, Praha 8 – Kobylisy (stanice metra C Kobylisy) Co: 
Na  programu je zajímavá katecheze, setkání s  bisku-
py, dopolední i odpolední přednášky a diskuse na du-
chovní i  aktuální témata, kreativní workshopy, sporty, 
čajovna, mše svatá a koncert skupiny Boudapsova. Se-
tkáním nás bude hudebně provázet skupina Credenc. 
Prostě opět se můžete těšit na hodně zábavy a dob-
rých podnětů pro život... J
Více informací na www.praha.signaly.cz

Oslava Velikonoc v Nazaretě
Je vám 17 až 30 let a chcete prožít Velikonoce trochu ji-
nak? Ve společnosti přátel? V dobré duchovní atmosfé-
ře? Začínáme ve čtvrtek 1. dubna 2010 v 18:00 mší sva-

Misijní centrum
Dům Michael, Apolinářská 10, 128 00 Praha 2  
tel./fax: 224 920 598, 774 241 990; e-mail: sekretariat.mladezeccn@gmail.com, http://www.misie.cz
Po	 15:00–16:00	 otevřený kostel sv. Apolináře
Út	 20:00	 modlitební setkání
Čt	 18:30	 večerní chvály za jednotu křesťanů (kostel sv. Apolináře) 
Ne	 17:00	 (nepravidelně) hudební skupina (zaměřená na chvály a doprovod modlitebního setkání) 
	 18:00	 mše sv. pro mladé
St, Čt		  (nepravidelně) evangelizační skupina (hudba, pantomima, svědectví) 

Programy
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18. 3.	 19:00	 Filmový klub: Magnolia – promítání filmu 
s následnou debatou

28. 3.	 11:00	 Prodej velikonočních výrobků z chráně-
ných a terapeutických dílen

28. 3.	 16:00	 Pašije podle Jana – hudba J. S. Bacha, 
představení Dramatické dílny KSK Praha

Svatá Hora – poutní místo
Řk farnost u kostela Nanebevzetí Panny Marie Příbram 
261 80 Příbram II – 591, tel.: 318 429 930; fax: 318 429 934 
e-mail: basilica@svata-hora.cz; http://www.svata-hora.cz 
http://wap.svhora.cz
4.–7. 3.		  Exercicie pro zdravotníky;  

vede Mons. Aleš Opatrný  
(Čt 17:30 – Ne 13:00)

8.–12. 3.		  Osoba Ježíše Krista aneb Jaký je 
Kristus; exercicie vede P. Roman Ja-
náč CSsR (Po 17:30 – Pá 8:00)

13. 3.	9:00–13:00	 Postní duchovní obnova; vede 
P. Jindřich Krink; program: kateche-
ze, kající pobožnost, adorace, pří-
ležitost ke svátosti smíření, mše sva-
tá v 11:00, koncert postní varhanní 
hudby ve 12:00

13. 3.	 12:00	 Koncert postní varhanní hudby; 
účinkují posluchači Konzervatoře 
v Českých Budějovicích

	 18:00	 Latinské zpívané chorální nešpory

je všichni jistě dobře zdolali a zahájili jsme naši ojedině-
lou seminární pouť do Arsu. Na tu jsme nastoupili v rám-
ci Roku kněží, abychom sobě, našim kněžím a dalším 
generacím duchovních vyprosili hojnost Božího požeh-
nání a milosti na přímluvu svatého Jana Maria Vianne-
ye. V příštím čísle vás o této cestě budeme informovat. 
V tomto čísle se s vámi rádi podělíme o krásné svědec-
tví, které jsme obdrželi od paní Mariky Kromkové, která 
je odpovědná za komunity Chemin Neuf v Čechách, 
a která byla na večeru „Pojď za mnou“ ve službě modli-
tební stráže. Večer „Pojď za mnou!“ pořádali bohoslov-
ci Arcibiskupského semináře v říjnu minulého roku v kos-
tele svaté Ludmily v  Praze, aby takto posílili modlitby 
za  nová kněžská povolání v  probíhajícím Roce kněží. 
Paní Marika Kromková podává následující svědectví: 
„Musím říct, že celý večer ve  mně zanechal hluboký 
a krásný dojem. Pokusím se vám alespoň trochu přiblí-
žit, co jsem prožila. Komunita Chemin Neuf byla požá-
dána, aby přijela na tuto akci sloužit modlitbou za vnitř-
ní uzdravení a  přímluvnou modlitbou. Opravdu jsem 
neměla prakticky žádné očekávání, přišla jsem sloužit 
a  s  tímto postojem služebnice jsem zaujala své místo 
v blízkosti oltáře spolu s bratrem Ondřejem z naší komu-
nity. Dlouho jsme nečekali a přiblížil se k nám první pro-
sebník. Byla to jedna moc milá a usměvavá řeholní ses-
třička. V tu chvíli jsem si uvědomila, že i mě Pán chce 
obdařit svou milostí. Dalším potvrzením pro mě bylo, že 
úplně první text, který jsem v Bibli otevřela, abych ho 
přečetla člověku, za  kterého jsme se modlili, byl stej-
ný text, který později v čase nešpor komentoval otec 
kardinál Vlk. V  tu chvíli jsem již nepochybovala, že si 
mě na toto místo pozval Pán, protože si mě chtěl po-

užít pro své plány. Zpívané nešpory byly velmi pěkné 
a  svědectví, která v  nich zazněla, si myslím zapama-
tuji do konce svého života. Dále na mě silně zapůso-
bila celá atmosféra v kostele svaté Ludmily: bylo tam 
ovzduší modlitby, lidé mohli udělat různé kroky ke smí-
ření či povzbuzení, byla nabídnuta možnost jít ke zpo-
vědi, k duchovnímu rozhovoru, napsat dopis a popro-
sit v něm o odpuštění Boha nebo někoho, komu jsme 
ublížili... Vnímala jsem také diskrétní přítomnost mla-
dých seminaristů, kteří všechny pěkně přijali a na kon-
ci se s  nimi loučili příjemným slovem. Pochopila jsem, 
že tento večer nebyl jenom pozváním pro mladé, kte-
ří cítí povolání k zasvěcenému životu, byl to také večer 
k upevnění povolání těch, kteří se již na tuto cestu vy-
dali, a k posilnění víry pro každého, kdo přišel s otevře-
ným srdcem. Obraz církve, která slouží a všem se vydá-
vá, mě ještě dnes silně hřeje u srdce. Lidé této nabídky 
dobře využili, neboť k mému velkému překvapení byly 
lavice v průběhu celého večera zaplněny.
Své vyprávění bych ráda ukončila pro mě nejsilnějším 
zážitkem. Tím bylo vystavení Nejsvětější svátosti oltář-
ní. Poprvé v životě jsem se modlila v tak těsné blízkosti 
Páně a skoro až fyzicky jsem cítila, že Pán je přítomen, 
že uzdravuje, že lidi očišťuje, že je pozvedá a  navra-
cí jim hodnotu Božího dítěte. A  tak bych s vděčností, 
hlubokou úctou a pokorou chtěla vyznat spolu se sva-
tým Pavlem: „Pochválen buď Bůh a Otec našeho Pána 
Ježíše Krista, který nás v Kristu obdařil vším duchovním 
požehnáním...“ (Ef 1,3). Děkuji všem pražským bohos-
lovcům a vedení semináře za jejich iniciativu. Pražští se-
minaristé mne velmi překvapili tím, jak v průběhu celé-
ho večera horlivě sloužili.“

Komunita Chemin Neuf 
Školní 1, 252 67 Tuchoměřice, tel.: 220 199 440-1 
sekretariat@chemin-neuf.cz, http//www.chemin-neuf.cz
Út	 20:00	 modlitební setkání (kaple kláštera 

Komunity, Tuchoměřice)
Čt	 18:30	 večerní chvály za jednotu křesťanů 

(kostel sv. Víta, Tuchoměřice)
Ne	 10:30	 mše svatá se zvláštní katechezí pro 

děti (kostel sv. Víta, Tuchoměřice)
Po, St, Čt	 8:30	 ranní chvály
Po–Čt	 12:00	 mše sv.
Po, St–Pá	 18:30	 večerní chvály
Pá	 8:00	 mše sv.

■■ 26.–27. 3. 	Ora et labora – modli se a pracuj (klášter 
Komunity, Tuchoměřice)

■■ 26.–28. 3. 	Víkend pro dospívající
■■ 1.–4. 4. 	 Velikonoce, pro mládež 17–30 let (klášter 

Komunity, Tuchoměřice)
■■ 2.–5. 4. 	 Velikonoce bez omezení věku (i pro rodi-

ny, v domě Komunity v Bílé Vodě)

Komunitní centrum Matky Terezy
U modré školy 2337/1, 149 00 Praha 11 – Háje  
tel.: 731 625 970, e-mail: info@kcmt.cz, http://www.kcmt.cz
8. 3.	 16:00	 Libor Gottfried: Karel IV. – otec vlasti (2. 

část); přednáška v rámci Klubu křesťan-
ských seniorů

17. 3.	 17:00	 Evropské včelařství – přednáší: Ing. Petr 
Texl, Ing. František Texl; pražská včelař-
ská setkávání na Jižním Městě
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programy
z  Františkánské zahrady). Duchovním průvodcem 
bude P. Michal Pometlo OFM; odpoledne zakončí-
me mší svatou. Oběd můžete přihlásit na shora uve-
dených kontaktech nejpozději do 3. 3. (v době naší 
nepřítomnosti použijte záznamník).

■■ Společenské odpoledne na  téma: Keltská ces-
ta II – Irsko, ve středu 17. března od 14:30 do 16:30 
ve  Farním klubu u  Panny Marie Sněžné, přednáší 
RNDr. Ondřej Bartušek.

■■ Přednášku z  cyklu Ženská spiritualita: O  duchov-
ním přátelství mezi mužem a ženou (Diana d’Ánda-
lo a Jordán Saský 1223–1236), ve středu 24. března 
od 18:00, přednáší: Benedicta Hübnerová. Přednáška 
se uskuteční v budově Katolické teologické fakulty, 
Thákurova 3, Praha 6, v I. patře, v učebně P1.

Provincie kapucínů v ČR, Loreta
Loretánské nám. 7, 118 00 Praha 1, tel: 220 516 740  
e-mail: loreta@kapucini.cz; www.loreta.cz
I v době postní budou znít loretánské zvonky – naši ka-
rionisté Radek Rejšek, Alena Michálková a Vít Janata 
je rozezní tóny českých i cizích postních písní a nápě-
vů, a to o postních nedělích vždy v 15 a v 19 hodin, 
na Květnou neděli v 15:00 a o  slavnosti svatého Jo-
sefa (19. 3.) a  o  slavnosti Zvěstování Páně (25. 3.) 
v 17:00.
Mše sv. během roku jsou v  Loretě slouženy v  sobotu 
v 7:30 ve Svaté Chýši a v neděli v 18:00 v kostele Naro-
zení Páně. Mimo to jste do Lorety zváni ve čtvrtek 25. 3. 
na mši sv. o slavnosti Zvěstování Páně v 18:00 (po mši 
následuje modlitba loretánských litanií v  ambitech 
poutního místa) a  na  zahájení liturgie Květné neděle 
28. 3. v 8:30.

K návštěvě Lorety i k poslechu zvonků  
srdečně zvou bratři kapucíni.

Domov sv. Karla Boromejského
K Šancím 50, 163 00 Praha 17 Řepy  
tel: 235 301 238 fax: 235 302 720  
http://www.domovrepy.cz http://www.boromejky.cz
4.–31. 3.		  Výstava profesorů školy – Soukromá střed-

ní umělecká škola designu, vernisáž 4. 3. 
v 17:30 (refektář)

28.3.	 16:00	 Vítání jara – OktOpus, Komorní smíšený 
sbor, sbormistr Vít Novotný (refektář)

Předvelikonoční postní období
Půst je zřeknutí se čehokoliv, co je v našem životě po-
stradatelné, co nás spoutává. Tato doba od pradávna 
pobízí ke zklidnění, zamyšlení se nad sebou a nad na-
ším vztahem k druhým. Jak například pomáháme těm, 
kdo žijí v  naší blízkosti a  pomoc potřebují? Abychom 
tyto příležitosti lépe rozpoznali, potřebujeme vytvořit 
vnitřní prostor, nerušený zábavou a rozptylováním.
V našem Domově pro těchto několik týdnů odložíme 
koncerty a  společenské akce, abychom se k nim zas 
rádi vrátili o velikonočním pondělí a v dalších dnech. 
Opravdu dobré prožití postní doby i  hlubokou veliko-
noční radost vám přejí všichni z Domova sv. Karla.
Domov najdete i  na  facebooku. Máte-li zájem o  in-
formace o  akcích nebo zasílání programů mailem, 
napište na  zora.vondrackova@domovrepy.cz; tel.: 
235 301 238, 775 853 537.

15.–17. 3.		  Setkání pastoračních asistentů praž-
ské arcidiecéze; vede P. Vladimír 
Málek (Po 17:30 – St 13:00)

17. 3.	 19:00	 Hudba v nezvyklých souvislostech – 
koncert, J. S. Bach: Dobře tempero-
vaný klavír III; Jaroslav Tůma – klavi-
chord

24. 3.	 19:00	 Hudba v nezvyklých souvislostech – 
koncert, J. S. Bach: Dobře tempero-
vaný klavír IV; Jaroslav Tůma – klavi-
chord

Pastorační centrum sv. Tomáše
ŘK farnost Dobříš, Na Nábřeží 1650, 263 01 Dobříš  
tel.: 318 521 677, e-mail: pcstomas@volny.cz  
http://www.farnostdobris.cz
Seminář NANOVO – duchovní obnova života s Kristem, 
pokračuje každé úterý do 23. 3. vždy v 19:30 v PC sv. 
Tomáše (1. setkání se uskutečnilo 23. 2.). Na seminář je 
vhodné se předem přihlásit (není podmínkou).

■■ 2. 3.	 P.  Pavel Lev Eliáš OFMCap.: Mám naději při-
pravenou v nebi

■■ 9. 3.	 P. ThLic. Michael Špilar: Modlitba za osvoboze-
ní a uzdravení

■■ 16. 3.	P. Mgr.  Ing. Michal Němeček: Rozhodnutí pro 
Krista

■■ 23. 3.	P. Adrián Pavel Zemek O.Praem.: Cesta pokoje

	3. 3.	 19:30	 Jaderné ohrožení? – přednáška Tomáše 
Chlebečka (PC sv. Tomáše)

	6. 3.	 17:00	 vernisáž výstavy Daniely Doubkové – vý-
tvarná díla z papíru (PC sv. Tomáše)

	31. 3.	18:00	 ekumenická bohoslužba (evangelický 
kostel v Dobříši)

Arcidiecézní charita Praha
Londýnská 44, Praha 2, tel.: 224 246 519 (73)  
e-mail: praha@charita-adopce.cz www.charita-adopce.cz
Dne 1. 2. 2010 zahájila výuku nově postavená Základ-
ní škola sv. Jana Nepomuckého v ugandské Kitule, kte-
rou z příspěvků dárců z celé České republiky zbudova-
la Arcidiecézní charita Praha. Základní školu založila 
pražská Charita v oblasti, kde působí program Adopce 
na dálku®. Stejně jako podpora školáků formou „adop-
ce“ i nově zřízená škola si klade za cíl pomáhat dětem 
z  nejchudších rodin ve  vesnických oblastech. Ani zá-
kladní vzdělání totiž není v  Ugandě samozřejmostí – 
celá čtvrtina dospělých Uganďanů neumí číst a psát. 
Během prvního školního roku bude dokončen celý škol-
ní areál. Škola bude rozšířena o další třídy a o ubytová-
ní pro učitele. Dárci mohou i nadále posílat své dary 
na č. ú. Arcidiecézní charity Praha 749011/0100, varia-
bilní symbol 20950

Unie Katolických žen
Thákurova 3, 160 00 Praha 6, tel./fax: 220 181 329  
e-mail: ukz@volny.cz
UKŽ srdečně zve všechny zájemce na:

■■ Postní duchovní obnovu pro ženy, v sobotu 6. břez-
na od 9:00 do 16:00, ve Farním klubu u Panny Marie 
Sněžné, Jungmannovo náměstí 18, Praha 1 (vchod 
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Pozvánky, nabídky
Rodina a manželství: dar, závazek a investice 
ŘK farnost v Praze-Strašnicích a Karmelitánské naklada-
telství vás zvou na další besedu Iniciativy 17–11, která 
se koná ve středu 10. března 2010 od 19:00 v Divadle 
Miriam (Ke Strašnické 10, Praha 10). Na  téma Rodina 
a manželství: dar, závazek a investice promluví Jiří Musil 
a Marie Macounová. 
Během večera probereme mj. tyto otázky: • Manžel-
ství a rodina: co nám dává, co si od nás bere a k čemu 
nás vede? • Různé podoby rodiny v  naší společnosti 
a v našem městě. • Co se nejčastěji řeší v Křesťanské 
psychologické poradně? • Konkrétní programy praž-
ského Centra pro rodinu. Jaký je jejich účel? • Jak se 
měří úspěch v rodinném poradenství? Jaké jsou jejich 
zkušenosti během let?
Jiří Musil a Marie Macounová pracují v Centru pro rodi-
nu při Arcibiskupství pražském. Jádro jejich činnosti spo-
čívá v  programech pro snoubence, manželské páry, 
rodiny a manželky, pro maminky v obtížných životních 
situacích a v poradenství.
Vstup je volný. Večer moderuje Pavel Mareš. Atmosfé-
ra besed je svobodná. Žádný z dotazů, komentářů či 
připomínek, pokud je vysloven slušně, není našimi hos-
ty opomenut.
Kontakt: tel.: 721 285 237, i17-11.farnoststrasnice.cz 
mail: iniciativa1711@centrum.cz

Ministrantská setkání
■■ V sobotu 13. března se uskuteční Ministrantské setká-

ní pro mladší ministranty (kluci cca od 9 do 14 let) 
v Hostíně u Vojkovic. Zahájení v 9:30 ve farním koste-
le. S sebou ministrantské a sportovní oblečení a obuv 
(do tělocvičny) a příspěvek 60 Kč. Oběd a svačina 
zajištěny. Ukončení cca v 16:00. 

■■ Ve dnech 26. a 27. března se uskuteční setkání star-
ších ministrantů (kluci od 15 do cca 25 let) v Hostíně 
u Vojkovic. Zahájení v pátek večer, ukončení v sobo-
tu pozdě večer, možno zůstat i do neděle. V sobotu 
dopoledne mše sv., duchovní program, odpoledne 
fotbal, film... S sebou sportovní a případně ministrant-
ské oblečení, spacák, karimatku, 150 Kč jako příspě-
vek na jídlo. 

Bližší informace P. Benedikt Hudema, 724 209 774,  
(benedikthudema@atlas.cz)

Monteverdiho Missa A4
V neděli 21. března v 9:00 zazní při bohoslužbě v ba-
zilice sv. Petra a Pavla na pražském Vyšehradě Missa 
A4 Claudia Monteverdiho v podání sboru Cantus Ami-
ci (diriguje Lukáš Dobrodinský, na varhany hraje Josef 
Lecian). Ke společnému slavení mše svaté i k poslechu 
jste srdečně zváni.

oznámení

Cyrilometodějská pouť 2010
Národní rada Sekulárního františkánského řádu ve spo-
lupráci s dalšími organizátory zve na XXIX. ročník eta-
pové Cyrilometodějské pouti Levý Hradec – Velehrad 
spojený s X. ročníkem Pouti na Velehrad. Mottem toho-
to ročníku je Desatero Božích přikázání. II. část se usku-
teční o víkendu 13.–14. března.
III. etapa	 so 13. 3.	Čelákovice – Nymburk (26 km)
IV. etapa	 ne 14. 3.	Nymburk – Městec Králové (23 km)
Podrobnosti a  případné změny na  www.poutnik-jan.
cz, info: Libor Gottfried (mob.: 739 389 158; L.Gottfried@
seznam.cz), František Reichel (mob.: 602  614  332; 
f.reichel@volny.cz).

Koncert k výročí narození J. S. Bacha
Rytířský řád křižovníků s  červenou hvězdou a  Společ-
nost pro duchovní hudbu spolu s  MČ Praha 2 a  Vše-
obecnou fakultní nemocnicí pořádají v pondělí 22. 3. 
2010 v  15:30 koncert v  kostele sv. Kateřiny v  zahradě 
Neurologické a Psychiatrické kliniky Všeobecné fakult-
ní nemocnice Praha 2 u příležitosti 325. výročí narození 
J. S. Bacha. Účinkuje Pavel Kohout – varhany, Jan Thuri 
– hoboj. Projekt probíhá za podpory Městské části Pra-
ha 2. Vstup je volný. Všichni jste srdečně zváni.

Velikonoce – svátek vajec? 
Tým spirituální péče Psychiatrické léčebny Bohnice sr-
dečně zve na další z cyklu přednášek, které mají uvá-
dět personál, pacienty a návštěvníky PL Bohnice do li-
turgického roku i  do  jeho přesahů do  roku civilního. 
Tentokrát promluví o  původu Velikonoc a  o  veliko-
nočních zvycích P. Jan Kofroň. Přednáška se uskuteč-
ní v pondělí 29. března od 15:30 v ústavním kostele sv. 
Václava v PLB.

Liboc Lýdie Hladíkové
Minigalerie v Knihkupectví u Sv. Vojtěcha (Kolejní 4, Pra-
ha-Dejvice; tel.: 220 181 714) vás srdečně zve ke zhléd-
nutí výstavy olejů, pastelů a  perokreseb Lýdie Hladí-
kové. Expozice zachycující prostředí pražské Liboce 
potrvá po celý březen (Po–Pá 8–18 hodin).

Dětský letní tábor Stonetown 2010
Sdružení Campamento 99 působící při farnosti u koste-
la sv. Václava, Praha-Smíchov, pořádá 18.–31. červen-
ce 2010 tábor pro děti ve věku 6–14 let. Konat se bude 
ve  westernovém městečku Stonetown na  Českomo-
ravské vrchovině. Hlavní náplní bude celotáborová hra 
ve westernovém stylu. Děti budou ubytovány ve dřevě-
ných srubech. Cena tábora pro jedno dítě je 3800 Kč. 
Přihlášení a platbu je třeba provést do 15. května. Více 
informací naleznete na www.campamento99.cz

Hospic Dobrého Pastýře přijme...
Občanské sdružení TŘI, zřizovatel NZZ – Hospice Dobrého Pastýře v Čerčanech, přijme adepty na tyto posty:

■■ Koordinátor(ka) spirituální péče – na místo bude přijat vystudovaný teolog/teoložka, který/á bude schopen/a 
poskytovat nemocným, jejich příbuzným i personálu spirituální péči bez ohledu na  jejich vyznání či světový 
názor a organizovat tuto službu v rámci hospice ve spolupráci s dalšími duchovními. Očekáváme: minimální 
praxe v sociálně-pastorační oblasti 5 let, věk nejméně 31 let, odolnost v zátěžových situacích, dobrá schop-
nost komunikace, ekumenický přesah, ochota a schopnost pracovat v týmu, znalost světového jazyka nutná. 
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oznámení
Nabízíme: zázemí rozvíjející se neziskové organizace, 
tým motivovaných spolupracovníků, možnost osob-
ního a profesního rozvoje, plný úvazek, místo výkonu 
práce Čerčany. Vážné zájemce prosíme, aby posla-
li svůj strukturovaný životopis a motivační dopis mai-
lem na: dvorakova@centrum-cercany.cz

■■ Vedoucí sociálních služeb pro hospic a  návaz-
né terénní zdravotně-sociální služby. Bude zodpoví-
dat za chod a koordinaci sociální péče o pacien-
ty lůžkové i terénní části hospice. Očekáváme: VŠ či 
VOŠ vzdělání odpovídajícího zaměření, praxe v  so-
ciální oblasti, znalost světového jazyka vítána, odol-
nost v zátěžových situacích, dobrá schopnost komu-
nikace, ochota a schopnost pracovat v týmu, vztah 
k  hospicové či paliativní problematice, schopnost 
koordinovat cca 15 sociálních pracovnic a  pečo-

vatelek. Nabízíme: zázemí rozvíjející se neziskové or-
ganizace, tým motivovaných spolupracovníků, plný 
úvazek, místo výkonu práce převážně Čerčany, ob-
časně Benešov u Prahy. Nástup okamžitě. Vážné zá-
jemce prosíme, aby zaslali svůj strukturovaný živo-
topis a  motivační dopis mailem na: matouskova@
centrum-cercany.cz

■■ Atestovaný lékař – bude přijat na  plný úvazek pro 
práci v  lůžkové části hospice, ambulanci paliativ-
ní medicíny a  Mobilním hospici. Výhodou je zkuše-
nost v oblasti paliativní medicíny, atestace v oboru 
PMLB, onkologie, ARO apod. Kontakt: MUDr. Tereza 
Dvořáková, dvorakova@centrum-cercany.cz; www.
centrum-cercany.cz 

Bližší informace o  zaměstnavateli na  www.centrum-
cercany.cz

Biskupství královéhradecké –  
Diecézní centrum pro seniory nabízí
Biskupství královéhradecké – Diecézní centrum pro se-
niory vás s předstihem srdečně zve k účasti na těchto 
svých programech: 

■■ 22.–25. 3. – duchovní obnova s P. Janem Rybářem 
SJ pro seniory a  seniorské manželské páry, cena: 
1590 Kč (ubytování ve dvoulůžkovém pokoji a plná 
penze)

■■ 10.–15. 4. – šestidenní duchovní obnovu pro seni-
ory a  lidi středního věku s  P.  Ing. Miloslavem Fialou 
O.Praem., cena: 2550 Kč (ubytování ve  dvoulůžko-
vém pokoji a plná penze)

■■ 15.–19. 4. – prodloužený tematický víkend pro ani-
mátory seniorů – formační program pro animátory 
seniorů nebo vážné zájemce

■■ 17.–20. 5. – duchovní obnova pro seniory s  Mons. 
ThLic. Bohumilem Kolářem, cena: 1590 Kč (ubytování 
ve dvoulůžkovém pokoji a plná penze)

Prokletý mobil
Postřehy o lidech a o životě
(Notker Wolf)
Opat-primas benediktinů Notker Wolf rád pozoruje lidi 
v jejich každodenním životě. O tomto svém pozorová-
ní napsal duchaplná, svěží a upřímná zamyšlení, která 
se dotýkají důležitých životních otázek a dnes zdůraz-
ňovaných hodnot, jako je hrdost, vděčnost, starostli-
vost nebo pokoj. Svým poselstvím přináší sílu a naději 
pro zvládání každodenního života zde na zemi. Autor je 
na jedné straně tolerantní k pohnutkám lidí, o kterých 
píše, na straně druhé jsou jeho výzvy vyjádřeny zřetel-
ně a jasně. Prof. Dr. Notker Wolf (*1940, teolog, ale také 
rockový hudebník) však rozhodně není mnichem, který 
by neměl žádnou představu o životě za hradbami kláš-
tera.

Brož., 144 str., 139 Kč 
Karmelitánské nakl., www.ikarmel.cz

Moc Ježíšova jména
Obrácení, osvobození a uzdravení 
(Jean Pliya)
V této knížce Jean Pliya uvádí, jak se přímluvné modlit-
by užívá v praxi. Ukazuje, jak v církvi pokračuje Ježíšova 
služba uzdravování a jak skrze obdarované a pověře-
né osoby stojí ve službách evangelizace a pronikavého 
obrácení srdce. Autor se zabývá i  nesnadným téma-
tem cesty obrácení, které navazuje na uzdravení a vy-
svobození. Zdůrazňuje, že před i po modlitbě za vysvo-
bození hraje důležitou roli služba „duchovní asistence“, 
aby modlitba přinesla trvalé plody obrácení.
Jean Pliya (*1931) pochází z afrického Beninu, je žena-
tý a má sedm dětí. Byl členem vlády své země a rekto-
rem Beninské národní univerzity. Nyní působí jako ná-
rodní koordinátor Katolické charismatické obnovy.

Brož., 80 str., cena 99 Kč
Nakladatelství Paulínky, www.paulinky.cz

z jiných diecézí

Co nového v knižním světě

■■ 3.–10. 7. – pobyt pro prarodiče s vnoučaty – I. turnus
■■ 10.–17. 7. – pobyt pro prarodiče s vnoučaty – II. turnus
■■ 7.–14. 8. – pobyt pro prarodiče s vnoučaty – III. turnus
■■ 14. 8. – fórum o mezigeneračních vztazích
■■ 14.–21. 8. – pobyt pro prarodiče s vnoučaty a tříge-

nerační pobyt – IV. turnus
Všechny tyto programy se konají v Marianu v Janských 
Lázních.

■■ 3.–10. 5. – duchovně-odpočinkový pobyt na  La 
Salettě + Ars a Taizé (pořádá DC pro seniory ve spo-
lupráci s cestovní kanceláří Avetour), duchovní pro-
gram povede P. ICLic. Miroslav Šiffel, cena: 7990 Kč. 
Přihlášky podávejte obratem!

Podrobnější informace a  přihlášky: Biskupství králo-
véhradecké – Diecézní centrum pro seniory; Velké 
nám. 35; 500 01 Hradec Králové; tel.: 495 063 661 nebo 
737 215 328; e-mail: dcs@diecezehk.cz; www.dcshk.cz
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Co nového v knižním světě

Tato rubrika pojednává o jazykových jevech obsažených v textech užívaných nebo vytvořených církví; ■
v tomto smyslu užíváme i pojmenování „církevní čeština“.

Průhledy do církevní češtiny

Co znamená ...

Zápisky (ne)zkušeného faráře 
(Benedikt V. Holota)
 „Vzal jsem nepopsaný kancelářský papír, který jsem při svačině zamastil. Dívám se proti světlu a vidím, že promaš-
těné místo propouští více světla. Položil jsem papír na svůj otevřený poznámkový blok a užasl jsem! Pod promaš-
těným místem jsem mohl text bez potíží číst. Napadlo mě: Mám rozum, vůli i chování ‘promaštěné’ vírou natolik, 
aby skrze mne byl čitelný Bůh?“
Meditační podněty františkánského kněze Benedikta Vladimíra Holoty (*1922), kterého znají čtenáři především 
z  jeho vzpomínek na dobu totality (Nebyl jsem hrdina, Karmelitánské nakladatelství 2002) a z úvah o největším 
projevu Boží lásky (Eucharistie, Paulínky 2009), spojují v sobě přesnost technika s vnímavostí výtvarníka, ale zvláště 
s vírou kněze upřímně a do hloubky zaujatého Pánem. S vírou, která v nepřízni času obstála a životními zkouška-
mi se protříbila.

Váz., 144 str., cena 155 Kč, Nakladatelství Paulínky, www.paulinky.cz

Celebrovat, penitent, aspergil 
– slavit, kajícník, kropáč
V  tomto pojednání budou středem naší pozornosti tzv. 
přejímky, výpůjčky. Oba tyto termíny označují slova, kte-
rá byla do češtiny přejata z cizího jazyka. Volím pro tento 
text termín „přejímka“, protože „výpůjčka“ (přísně vzato) 
méně odpovídá označované skutečnosti – co si vypůj-
číme, měli bychom i vrátit, což ovšem v případě jazyko-
vých výpůjček rozhodně neplatí J. Přejímky často vytvá-
řejí synonymní (souznačné, stejnovýznamové) dvojice se 
slovy od původu českými (popř. s takovými, jejichž přejetí 
si už neuvědomujeme): realizovat – uskutečnit, apel – vý-
zva nebo sociální – společenský. Nemálo takových dvojic 
lze nalézt i v té oblasti slovní zásoby, která slouží k označo-
vání věcí církevních a náboženských, resp. křesťanských: 
celebrovat – slavit, presbytář – kněžiště, aspergil – kropáč, 
beatifikace – blahořečení, kanonizace – svatořečení, pe-
nitent – kajícník, transsubstanciace – přepodstatnění, te-

ologie – bohosloví, trinitární – trojiční, konfese – vyznání, 
kancionál – zpěvník, konverze – obrácení, homilie – kázá-
ní, schizma – rozkol, liturgie – bohoslužba, idolatrie – mod-
lářství, absoluce – rozhřešení, inkarnace – vtělení, pente-
kostální – letniční atp. 
Tyto a jim podobné dvojice mají různou povahu, např. po-
kud jde o  známost, rozšířenost a  frekvenci užívání jejich 
členů. O některých dvojicích platí, že jejich přejatý člen 
znají většinou jen odborníci, zatímco neodborníkům, „běž-
ným věřícím“ (a  leckdy jistě i  nevěřícím) je znám pouze 
člen od původu český (absoluce – rozhřešení, simonie – 
svatokupectví, incenzovat – okuřovat). Jako analogii z ne-
církevního a  nenáboženského lexika si uveďme páry in-
terjekce – citoslovce a transgresiv – přechodník. O jiných 
dvojicích lze říci, že jsou jejich členy přibližně stejně zná-
my, rozšířeny a přibližně stejně často užívány (liturgie – bo-
hoslužba, konverze – obrácení). Obdobou z necírkevního 
lexika mohou být páry privilegium – výsada nebo privátní 

Apoštolský nuncius
Nunciové (vyslanci) jsou diplomatičtí zástupci Apoštolského stolce v nezávislých státech, kteří tlumočí stanoviska 
papeže a jednají z jeho pověření. V souladu s usnesením Vídeňského kongresu roku 1815 je nuncius považován 
za doyena (děkana) diplomatického sboru.
Československo a Vatikán navázaly diplomatické styky 22. března 1920 na úrovni velvyslanectví. Přerušeny byly 
15. března 1939 a od 31. ledna 1946 do 28. dubna 1950 byly udržovány na úrovni vyslanectví a internunciatury. 
Poté přerušeny a opět obnoveny až 19. dubna 1990 na úrovni velvyslanectví, resp. Apoštolské nunciatury.

Poslání apoštolského nuncia
● Podporovat jednotu mezi Apoštolským stolcem a míst-
ními duchovními. ● Zastupovat zájmy církve u vlád stá-
tů. ● Udržovat kontakty s  jinými křesťanskými církvemi 
i  s  ostatními náboženstvími. ● Podávat Svatému otci 
pravidelné informace o  poměrech v  zemi. ● Zjišťovat 
názory kněží a moudrých laiků na případné obsazení 
uprázdněného biskupského stolce.
Apoštolský nuncius nestojí nad pravomocí biskupa, ne-
nahrazuje ji, nýbrž musí ji chránit. Musí mít úzký vztah 
k Biskupské konferenci dané země a poskytovat jí vše-
možnou pomoc. Důležité poslání má nuncius ve vztahu 
mezi církví a státem.

Papežští nunciové u nás
1.	 Clemente Micara (1920–1923)
2.	 Francesco Marmaggi (1923–1925)
3.	 Pietro Ciriaci (1928–1934)
4.	 Saverio Ritter (1946–1950) internuncius, přítomen jen 

do roku 1948
5.	 Giovanni Coppa (1993–2001 v ČR, předtím od roku 

1990 v ČSFR)
6.	 Erwin Josef Ender (2001–2003)
7.	 Diego Causero (od 10. ledna 2004)
Kontakt: Apoštolská nunciatura v ČR; Voršilská 12, 
110 00 Praha-Nové Město; tel.: 224 999 811;  
nunpraga@nunciatura.cz

karn.
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Průhledy do církevní češtiny

Úmysly apoštolátu modlitby

Úmysl všeobecný 
Aby byla světová ekonomika řízena podle zásad spravedlnosti a pocti-
vosti a s ohledem na skutečné potřeby lidí, zvláště nejchudších.

Úmysl misijní 
Aby církve v Africe byly všude na celém kontinentu znamením a nástro-
jem usmíření a spravedlnosti.

Úmysl národní 
Aby křesťané odolali pokušení konzumního stylu života a znovu objevili 
hodnotu postní kázně a střídmého způsobu života.

Zpravodaj pražské 
arcidiecéze
Uzávěrka dalšího čísla 16. 3. 2010
Vydává Arcibiskupství pražské, Hradčanské nám. 
16, 119  02 Praha 1, obsah připravuje, rozšiřuje 
a objednávky přijímá Pastorační středisko, Tháku-
rova 3, 160 00 Praha 6, e-mail: arcizpravodaj@se-
znam.cz, tel.: 220 181 705. Odpovědná redaktorka 
Mgr. Kristina Hrušková. Texty jsou redakčně upra-
veny. Sazba: Jakub Kubů. Tiskne: Fokus, spol. s r. o. 
Vychází 10x do roka. Registrace: MK ČR E 13802. 
Příspěvek na 1 výtisk 11 Kč.

z historického kalendáře

– soukromý. U dalších dvojic je to tak, že jsou oba jejich členy dosti známy, avšak ten přejatý je mnohem častěji užíván 
než ten od původu český (teologie – bohosloví, schizma – rozkol). V necírkevní slovní zásobě mají takovou povahu páry 
fotbal – kopaná, volejbal – odbíjená.
Cizí slova samozřejmě nepřejímáme beze změny, se vším všudy, tak, jak jsou v původních jazycích, nýbrž je přizpůsobu-
jeme své mateřštině. Tomuto procesu se v jazykovědě říká adaptace. Tak např. latinské sloveso adorare (uctívat) přijalo 
při vstupu do češtiny charakteristiky českého slovesného typu kupovat (adoruji jako kupuji atd.).
Přejímání cizích slov do češtiny bývá nezřídkakdy hodnoceno negativně. Bojovníkům za „čistotu“ češtiny se říká puris-
té (z lat. purus = čistý). Vzpomeňme např. na komického Jiráskova opočenského spěšnoveda a sestromuže Sýkoru z ro-
mánu F. L. Věk. Jistě je však pravda, že přejímání a užívání cizích slov může mít motivaci dobrou, ale také špatnou – to 
kdybychom třeba přejímek užívali proto, abychom stavěli na odiv své vzdělání nebo abychom u druhých vzbudili do-
jem vzdělanosti. 

Mgr. Luboš Veselý, Ústav pro jazyk český AV, odd. gramatiky

	 1. března 1590	 vydán oficiální latinský překlad Bible, tzv. Vulgata, v přepracované formě. Stal se autoritativním 
biblickým textem katolické církve.

	 8. března 1630	 mezi císařem Ferdinandem II. a Svatým stolcem došlo k uzavření „solní smlouvy“ za účelem zlepše-
ní hmotných poměrů katolické církve v Čechách.

	 8. března 1990	 zahájila činnost Křesťanská akademie Praha jako samostatné shromáždění na katolické půdě, vě-
domě však pěstující ekumenické vztahy.

	 9. března 1995	 předseda Německé biskupské konference biskup Karl Lehmann a předseda ČBK kardinál Miloslav 
Vlk podepsali společné prohlášení českých a německých biskupů u příležitosti 50. výročí konce 
druhé světové války.

	 12. března 2000	 Svatý stolec zveřejnil dokument Mezinárodní teologické komise nazvaný „Paměť a smíření: Církev 
a chyby minulosti“. Během slavnostní bohoslužby v Římě požádal papež Jan Pavel II. jménem ka-
tolické církve o odpuštění hříchů spáchaných během její dvoutisícileté historie a důsledků napá-
chaného zla. Čeští katoličtí biskupové v Den smíření při bohoslužbách vyjádřili lítost nad historický-
mi proviněními katolíků, zvláště nad Křižáckými výpravami vůči husitským Čechům.

	 15. března 2000	 ve Vídni se konalo ekumenické symposium o Mistru Janu Husovi, kterého se zúčastnil mj. kardinál 
Miloslav Vlk a patriarcha Církve československé husitské Josef Špak.

	 16. března 1950	 za  komunistického režimu bohoslovecké fakulty křesťanských církví vyňaty ze svazku Univerzity 
Karlovy.

	 21. března 1350	 z Bavorska převezeny do Prahy říšské svátosti – císařské korunovační klenoty a svaté ostatky.
	 21. března 1905	 papež Pius X. povýšil mariánský poutní chrám na Svaté Hoře u Příbrami na baziliku minor.
	 22. března 1920	 Československo a  Vatikán navázaly diplomatické styky na  úrovni velvyslanectví (nunciatury). 

Prvním nunciem se stal Clemente Micara.
	 26. března 1905	 Narozen ThDr. Štěpán Trochta, katolický kněz-salesián, propagátor myšlenky a díla sv. Jana Bosca. 

Od konce 30. let správce chlapeckého domova v Praze-Kobylisích. V roce 1942 za heydrichiády 
vězněn v koncentračních táborech v Mauthausenu a Dachau. V listopadu 1947 jmenován sídel-
ním biskupem v Litoměřicích. V letech 1948–l949 mluvčí katolických biskupů při jednání se státem. 
Poté až do roku 1955 internován ve svém sídle. Roku 1968 plně rehabilitován a znovu se ujal bis-
kupského úřadu. V roce 1973 jmenován kardinálem († 6. 4. 1974).

	 31. března 1990	 Miloslav Vlk přijal biskupské svěcení.� Arnošt Kelnar


